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Υποφέραμε εδώ στο Άγιον Όρος εδώ και λίγους μήνες από λειψυδρία και φθάσαμε 
να σκεπτώμεθα τι να κάνουμε, διότι μειωνόταν επικίνδυνα το νερό, και κάναμε 
λιτανεία προ λίγων ημερών και είχαμε την ελπίδα μας, ότι η Έφορος του Ιερού 
Αυτού τόπου, η Κυρία Θεοτόκος, δεν θα παρίδη τις ανάξιες προσευχές μας.

Θα μπορούσε και εκείνη την ώρα να βρέξη. Δεν έβρεξε όμως.
Όταν γυρίζαμε από την λιτανεία, είχα μία βεβαιότητα μέσα στην ψυχή μου, ότι η 
Παναγία δεν μπορεί παρά να ακο

ύση τα τέκνα της.

Είπα στον Διάκονο που ήταν κοντά μου: “Θα βρέξη σε λίγες ημέρες”. Έτσι μία 
τέτοια βεβαιότητα είχα μέσα στην ψυχή μου.

Όχι επειδή είμεθα άξιοι να μας ακούση η Παναγία ή προσφέραμε την προσευχή μας 
και την ικεσία μας με την δέουσα πίστι, αλλά επειδή η Παναγία μας μας αγαπά, 
διότι είναι η μητέρα μας, όλων των Χριστιανών, και κατά ένα ιδιαίτερο τρόπο 
μητέρα εκείνων που εγκατέλειψαν τις μητέρες τους για την αγάπη του 
Μονογενούς της Υιού, δηλαδή των Μοναχών.

Και να που έγινε το θαύμα της Παναγίας.
Περίμενε σήμερα να βρέξη, για να μας δείξη, ότι όντως η βροχή Αυτή επί τη ιερά 
της μνήμη είναι δική της ευλογία και δική της δωρεά.
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Ιερά Μονή Οσίου Γρηγορίου Αγίου Όρους.

Αλλά Αυτό το οποίο έγινε σήμερα και χαροποιεί την ψυχή μας, Αυτό είναι περίπου 
και εκείνο που έγινε με την σωτηρία μας.

Άνυδρος γη ήταν ο κόσμος προ της ελεύσεως του Θεανθρώπου. Εξηραίνοντο οι 
ψυχές των ανθρώπων. Ξηρασία μεγάλη, λιμός πνευματικός, θάνατοι πνευματικοί, 
όλα μέσα σε μία ξηρότητα, σε μία απελπισία.

Και περίμενε ο κόσμος να έλθη μία ουράνιος βροχή να ποτίση τες ψυχές που 
ευρίσκοντο «εν γη ερήμω και αβάτω και ανύδρω». Και η ουράνιος βροχή ήλθε.

Αλλά αυτήν την ουράνιο βροχή, τον Θεάνθρωπο Χριστό, που ήλθε και εδρόσισε τις 
ψυχές μας, την έφερε η Ουράνιος Νεφέλη, η Ομβροτόκος Νεφέλη και Ομβροφόρος 
Νεφέλη, κατά τους ιερούς Πατέρας της Εκκλησίας.

Νεφέλη Ομβροφόρος, που φέρνει βροχή, και Νεφέλη Ομβροτόκος, που γεννάει 
βροχή.
Και Αυτή η Ομβροφόρος και Ομβροτόκος Νεφέλη η Παναγία μας υπήρξε «Νεφέλη 
Κούφη», κατά τον προφήτη Ησαΐα, ελαφρά, ωραία.

Όχι νεφέλη ορμητική, που θα φέρη καταιγίδα και θα πνίξη τον κόσμο, όπως επνίγη 
στον καιρό του κατακλυσμού, αλλά νεφέλη που θα φέρη ευφροσύνη στις καρδιές 
μας, θα φέρη παρηγορία, θα φέρη τον Θεό της ειρήνης, θα φέρη βροχή απαλή και 
ποτιστική και σιγανή και αποτελεσματική.
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Από το βιβλίο “Ομιλίες, Σε ακίνητες Δεσποτικές και Θεομητορικές εορτές, (Των 
ετών 1981-1991)”, τόμος Α’, του Αρχιμανδρίτου Γεωργίου, Καθηγουμένου Ιεράς 
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